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(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 

Invenţia se referă la energetică şi 

heliotehnică, în special la instalaţii solare 

hibride, şi poate fi utilizată pentru a transforma 

energia solară în energia termică şi electrică. 

Instalaţia, conform invenţiei, conţine 

un reflector de lumină solară (1), în interiorul 

căruia este instalată prima conductă cu apă (2), 

în care sunt amplasate recipiente cu parafină 

(3). Prima conductă (2), la ieşire, este 

conectată la a doua conductă (4), în secţiunea 

căreia este montată o unitate de conversie a 

energiei (5), înconjurată de un strat 

termoizolant (8), şi care conţine celule 

galvanice (7), amplasate în rânduri. Unitatea de 

conversie a energiei (5), la laturile opuse, este 

conectată la a treia conductă (9) şi la prima 

conductă de evacuare a apei (11). A doua 

conductă (4), la ieşire, este unită cu un 

dispozitiv de stocare a energiei (12), înconjurat 

de un strat termoizolant (13), la care sunt 

conectate o conductă de admisie a apei (15), a 

doua conductă de evacuare a apei (16) şi cea 

de-a patra conductă cu apă (17), care este 

conectată la intrarea primei conducte (2). 

Revendicări: 1 

Figuri: 2 
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(54) Hybrid solar station 

     

(57) Abstract: 

1                                                                                        2 

The invention relates to power 

engineering and solar technology, in particular 

to hybrid solar stations, and can be used for 

converting solar energy into thermal and 

electrical energy. 

The station, according to the 

invention, comprises a sunlight reflector (1), 

inside which is installed the first pipe with 

water (2), wherein are placed containers with 

paraffin (3). The first pipe (2), at the outlet, is 

connected to the second pipe (4), in the section 

of which is mounted an energy conversion unit 

(5), surrounded by a heat-insulating layer (8), 

and which contains galvanic cells (7), placed in 

rows. The energy conversion unit (5), on 

opposite sides, is connected to the third pipe 

(9) and to the first water outlet pipe (11). The 

second pipe (4), at the outlet, is connected to 

an energy storage device (12), surrounded by a 

heat-insulating layer (13), to which are 

connected a water supply pipe (15), a second 

water outlet pipe (16) and a fourth pipe with 

water (17), which is connected to the inlet of 

the first pipe (2). 

Claims: 1 

Fig.: 2 

 

 

 

 

(54) Гибридная солнечная установка 

     

(57) Реферат: 

1                                                                                        2 

Изобретение относится к 

энергетике и гелиотехнике, в частности к 

гибридным солнечным установкам, и может 

быть использовано для преобразования 

солнечной энергии в тепловую и 

электрическую энергию. 

Установка, согласно изобретению, 

содержит отражатель солнечного света (1), 

внутри которого установлена первая труба с 

водой (2), в которой размещены емкости с 

парафином (3). Первая труба (2), на выходе, 

подсоединена ко второй трубе (4), в разрезе 

которой смонтирован блок преобразования 

энергии (5), окруженный 

теплоизоляционным слоем (8), и который 

содержит гальванические элементы (7), 

размещенные рядами. Блок преобразования 

энергии (5), на противоположных сторонах, 

подсоединен к третьей трубе (9) и к первой 

трубе отвода воды (11). Вторая труба (4), на 

выходе, соединена с накопителем энергии 

(12), окруженным теплоизоляционным 

слоем (13), к которому присоединены труба 

подачи воды (15), вторая труба отвода воды 

(16) и четвертая труба с водой (17), которая 

подсоединена ко входу первой трубы (2). 

П. формулы: 1 

Фиг.: 2 
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Descriere: 

 

Invenţia se referă la energetică şi heliotehnică, în special la instalaţii solare hibride, şi poate fi 

utilizată pentru a transforma energia solară în energia termică şi electrică. 5 

Este cunoscută o instalaţie solară, care conţine panouri fotovoltaice asociate mecanismelor de 

mişcare a acestora în direcţii diferite [1].  

Dezavantajul instalaţiei cunoscute constă în faptul că energia solară în cazul dat se transformă 

numai în energia electrică, şi nu conţine noduri care transformă energia solară în energia termică. 

Se cunoaşte, de asemenea, un colector solar, care conţine un reflector de lumină, în spaţiul de 10 

lucru al căruia este instalată o conductă cu recipiente cu parafină [2].   

Dezavantajul acestui colector constă în faptul că energia solară în acesta se transformă numai în 

energia termică, şi nu conţine noduri care transformă energia solară în energia electrică. 

Mai este cunoscut un panou fotovoltaic termic, care conţine celule fotovoltaice şi tuburi cu 

purtător de căldură, conectate mecanic într-o structură comună [3]. 15 

Dezavantajul acestui dispozitiv este complexitatea şi, prin urmare, fiabilitatea redusă.  

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în crearea unui dispozitiv, care să transforme 

energia solară atât în energia termică, cât şi în energia electrică în proporţii necesare, precum şi în 

simplificarea constructivă şi fiabilitatea sporită. 

Problema se soluţionează prin aceea că instalaţia solară hibridă, conform invenţiei, conţine un 20 

reflector de lumină solară executat în formă de W, în interiorul căruia este instalată prima conductă cu 

apă, în care sunt amplasate recipiente cu parafină. Prima conductă, la ieşire, este conectată la a doua 

conductă, în secţiunea căreia este montată o unitate de conversie a energiei, înconjurată de un strat 

termoizolant, şi care conţine celule galvanice, amplasate în rânduri, şi o plasă, instalată în faţa lor în 

raport cu direcţia fluxului de apă. Unitatea de conversie a energiei, la laturile opuse, este conectată la a 25 

treia conductă cu prima supapă şi la prima conductă de evacuare a apei, unite în interiorul unităţii printr-

un schimbător de căldură. A doua conductă, la ieşire, este unită cu un dispozitiv de stocare a energiei cu 

un indicator de nivel al apei, înconjurat de un strat termoizolant, la care sunt conectate o conductă de 

admisie a apei, a doua conductă de evacuare a apei şi cea de-a patra conductă cu apă, care este conectată 

prin a doua supapă la intrarea primei conducte. 30 

Avantajele invenţiei constau în următoarele. 

Această combinaţie de caracteristici asigură consumatorului posibilitatea de a obţine atât energia 

termică din dispozitivul de stocare a energiei, înconjurat de stratul termoizolant, în care se acumulează 

apa încălzită de soare, instalaţia conţinând şi reflectorul de lumină solară, în interiorul căruia este instalată 

prima conductă cu apă, cât şi energia electrică din unitatea de conversie a energiei, înconjurată de stratul 35 

termoizolant, montată în secţiunea celei de-a doua conducte cu apă, conţinând celulele galvanice, de 

exemplu, baterii, şi plasa, instalată în faţa lor, unitatea de conversie a energiei, la laturile opuse, fiind 

conectată la a treia conductă cu prima supapă şi la prima conductă de evacuare a apei, unite în interiorul 

unităţii prin schimbătorul de căldură (nu este prezentat). 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 40 

- fig. 1, instalaţia solară hibridă, vederea generală; 

- fig. 2, reflectorul de lumină solară executat în formă de W. Săgeţile indică direcţia razelor 

solare. 

Instalaţia solară hibridă (fig. 1, 2) conţine reflectorul de lumină solară 1 executat în formă de W, 

în interiorul (spaţiul de lucru) căruia este instalată prima conductă cu apă 2, în care sunt amplasate 45 

recipientele cu parafină 3 (ataşarea lor în interiorul primei conducte 2 nu este prezentată). Prima conductă 

2 conţine punctele de fixare, plasate în mod periodic în interiorul reflectorului 1 de-a lungul lui (nu sunt 

prezentate). Totodată prima conductă 2, la ieşire, este conectată la a doua conductă 4, în secţiunea căreia 

este montată unitatea de conversie a energiei 5, înconjurată de stratul termoizolant 8, şi care conţine 

celulele galvanice 7, amplasate în rânduri (fixarea şi cablurile electrice de ieşire nu sunt prezentate), şi 50 

plasa 6, instalată în faţa lor în raport cu direcţia fluxului de apă. Unitatea de conversie a energiei 5, la 

laturile opuse, este conectată la a treia conductă 9 cu prima supapă 10 şi la prima conductă de evacuare a 

apei 11, unite în interiorul unităţii 5 prin schimbătorul de căldură (nu este prezentat). A doua conductă 4, 

la ieşire, este unită cu dispozitivul de stocare a energiei 12 (în calitatea acestuia poate servi un recipient) 

cu indicatorul de nivel al apei 14 (dopul plutitor nu este prezentat), înconjurat de stratul termoizolant 13, 55 

la care sunt conectate conducta de admisie a apei 15, a doua conductă de evacuare a apei 16 (supapele din 

aceste conducte nu sunt prezentate) şi cea de-a patra conductă cu apă 17, care este conectată prin a doua 

supapă 18 la intrarea primei conducte 2. 
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Instalaţia funcţionează în modul următor. 

Dimineaţa prima supapă 10 este închisă, iar a doua supapă 18 se deschide. Lumina solară cade în 

mare măsură pe reflectorul 1 şi, de asemenea, pe suprafaţa primei conducte 2. Restul suprafeţei primei 

conducte 2 este expus la lumina solară de la reflectorul 1, deoarece acesta este executat în formă de W. 

De la energia solară se încălzeşte apa (nu este indicată) din interiorul primei conducte 2 şi recipientele cu 5 

parafină 3, iar temperatura din ele creşte până la 55°C (temperatura de topire a parafinei). Mai departe 

energia termică se cheltuie pentru procesul de topire a parafinei, iar temperatura apei încălzite rămâne 

practic constantă - 55°C. Apa încălzită din prima conductă 2 se ridică prin a doua conductă 4 şi intră în 

unitatea de conversie a energiei 5. Plasa 6 asigură o distribuţie mai uniformă a fluxului de apă încălzită 

peste secţiunea transversală a corpului unităţii 5. Celulele galvanice 7, de exemplu, bateriile, amplasate în 10 

această unitate 5, se încălzesc, şi are loc procesul de acumulare a energiei termice. Pentru a reduce 

pierderile de căldură, unitatea de conversie a energiei 5 este înconjurată de stratul termoizolant 8. Apoi, 

apa încălzită intră în dispozitivul de stocare a energiei 12, de exemplu, într-un recipient. Acesta este 

preliminar umplut cu apă prin conducta de admisie a apei 15 în funcţie de indicaţiile indicatorului de nivel 

al apei 14. În timpul zilei, aproape toată apa din dispozitivul de stocare a energiei 12 se încălzeşte. Seara, 15 

prima supapă 10 se deschide, iar a doua supapă 18 se închide şi mişcarea apei se opreşte. Prin prima 

supapă deschisă 10 şi prin a treia conductă 9 apa începe să răcească celulele galvanice 7, în care are loc 

procesul de transformare a energiei termice în energie electrică. Aceasta din urmă, după transformarea 

parametrilor săi în valori convenabile pentru consumator, se distribuie consumatorului (unitatea de 

conversie a parametrilor nu este prezentată). Apa încălzită este furnizată consumatorului prin prima 20 

conductă de evacuare a apei 11 din unitatea 5, precum şi prin a doua conductă de evacuare a apei 16 din 

dispozitivul de stocare a energiei 12. Cantitatea de apă rămasă este indicată de indicatorul 14.  

Astfel, în instalaţia propusă, lumina solară este transformată în energia termică şi electrică în 

blocuri separate, ceea ce face posibilă simplificarea constructivă şi fiabilitatea sporită a instalaţiei.  

 

 

(56) Referinţe bibliografice citate în descriere: 
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(57) Revendicări: 

 

Instalaţie solară hibridă, care conţine un reflector de lumină solară (1) executat în formă de W, în 

interiorul căruia este instalată prima conductă cu apă (2), în care sunt amplasate recipiente cu parafină (3), 

prima conductă (2), la ieşire, fiind conectată la a doua conductă (4), în secţiunea căreia este montată o 

unitate de conversie a energiei (5), înconjurată de un strat termoizolant (8), şi care conţine celule 

galvanice (7), amplasate în rânduri, şi o plasă (6), instalată în faţa lor în raport cu direcţia fluxului de apă, 

unitatea de conversie a energiei (5), la laturile opuse, fiind conectată la a treia conductă (9) cu prima 

supapă (10) şi la prima conductă de evacuare a apei (11), unite în interiorul unităţii (5) printr-un 

schimbător de căldură, totodată a doua conductă (4), la ieşire, este unită cu un dispozitiv de stocare a 

energiei (12) cu un indicator de nivel al apei (14), înconjurat de un strat termoizolant (13), la care sunt 

conectate o conductă de admisie a apei (15), a doua conductă de evacuare a apei (16) şi cea de-a patra 

conductă cu apă (17), care este conectată prin a doua supapă (18) la intrarea primei conducte (2).  

 

     

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 

str. Andrei Doga, nr. 24, bloc 1, MD-2024, Chişinău, Republica Moldova 
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Fig. 2 
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